

H 备战“十一”黄金周

国庆中秋假期，海南商家将推出系列促消费活动 主题活动多彩 优惠促销多样

本报海口9月27日讯（记者罗霞）国庆中秋假期，海南商家将推出系列促消费活动，通过主题推广、产品优化、优惠酬宾等多种方式，活跃消费市场。这是海南日报记者9月27日从我省相关部门及一些商家了解到的。

“十一”期间，我省商家将结合当地文化风俗、消费特点、产业特色，组织开展特色鲜明、形式多样、线上线下结合的促消费活动，满足个性化、多样

化节日消费需求；多举措培育夜间消费、绿色消费等新的消费增长点。

10月1日至8日，海口日月广场将为顾客送上别开生面的“国潮文化节”。该文化节将推出4大主题活动，包括国潮音乐节、少儿才艺表演、啤酒之夜及K歌之王，并将开展“十一幸运大抽奖”，参与活动的顾客有机会赢取环岛自驾游惊喜大奖。

已于9月26日启动的中国中免

第二届海南离岛免税年终盛典活动，将在“十一”期间为消费者送上丰富的免税购物“优惠礼包”，中国中免旗下离岛免税店——三亚国际免税城、海口美兰机场免税店、海口日月广场免税店、琼海博鳌免税店四店联动，满足消费者多样化的消费需求。

海口望海国际购物广场将开展“不出国门，游购世界”主题活动，通过趣味互动、商品展卖等方式，让顾客感受传统中秋佳节氛围，享受不出国门也能游购世界的畅快。该购物广场还将推出跨境购物节，进行全球跨境电商品展卖；联合餐饮、服饰、黄金珠宝类开展线下“一口价秒杀”活动；在超市开展零食节，部分产品“买一送一”。

儋州夏日广场将连续8天免费派发蛋糕、水果、寿司等美食，同时将举办“我为祖国唱赞歌”“中秋国庆游狂欢”“假期礼品大推荐”等活动，举办

“音乐有你”主题音乐会，在百货区、餐饮店开展主题促销活动。

此外，三亚夏日百货将推出“折上满减”购物活动；海南苏宁易购推出中秋国庆狂欢购活动，自9月25日起发放1000元消费券；大润发、家乐福等商超“十一”期间将给消费者送上“狂欢5折”等多种优惠；海口远大购物中心自9月25日起推出东方崛起主题展。

出行 海口发布国庆中秋假期交通提示

本报海口9月27日讯（记者邓海宁 通讯员钟玲）国庆、中秋假期即将来临，届时海口市民走亲访友、外出休闲旅游、中秋夜举家外出赏月等出行繁多，进岛游客也将增加，海口市区交通流量将明显增大。9月27日，海口市公安局交警支队发布假期交通出行提示，建议市民错峰出行。

根据往常规律，海口交警预计9月29日下午、9月30日下午、10月1日上午和10月6日、7日、8日，世纪大桥→龙昆北路→南大桥→龙昆南路→迎宾大道双向、国兴大道→琼州大桥、滨海大道、海府路→琼州大道等进出海口市区主干道交通流量集中，通行缓慢。请广大驾驶人及时掌握路况信息，合理安排行程，尽量错峰出行或视情况择道进城。

10月1日中秋节晚上，许多市民游客将前往海口万绿园、假日海滩赏月，海口交警将视情况适时管制周边道路，管制时间为10月1日19时30分至24时，适时管制路段包括滨海大道（粤海大道至龙华路）；玉兰路、民声路、世贸北路、红棉路等万绿园西侧路段；玉沙路、世贸东路、金贸中路、金贸西路、明珠路、国贸大道、金龙路等国贸区域路段；龙昆北路、世纪大桥、滨海立交桥、海甸五西路、人民大道、碧海大道、白沙门公园门前路段等。

航班 迎接国庆中秋假期 南航在海南 加密航线增加航班

本报海口9月27日讯（记者王玉洁 通讯员李红波）国庆、中秋假期将至，海南成旅游热门目的地。假期期间，南方航空计划在海南加密航线、增加航班，预计执行进出港海南航班1681班次，以更好地满足广大旅客出行需求。

据悉，南航计划在海南至北京、上海、重庆、广州、深圳等热点航线改投宽体机159班次，不断加密海南飞往广州、深圳、长沙、武汉、珠海、揭阳等热门航线304次。此外，南航还将推出海口飞往广州、昆明、武汉等地的3折机票。

南航海南分公司相关负责人介绍，当前海南出岛客源相对平缓，进岛将迎来持续客流高峰，目前北京、上海、广州、深圳等城市飞往三亚的航班订座率均达90%以上，飞往海口的航班相对平稳，10月3日后海南进出港机票紧张程度将有所缓解。10月6日至7日，海口、三亚飞往北京、深圳、上海、广州等城市的经济舱机票紧俏，10月9日后出岛机票价格较低，建议旅客提早购票。

美食 海南(乐东)旅游美食巡回展销会今日举行

本报海口9月27日讯（记者赵优 通讯员李艺娜）海南日报记者9月27日从省旅文厅获悉，由省旅文厅、省商务厅、乐东黎族自治县人民政府主办的2020海南国际旅游消费年暨海南（乐东）旅游美食巡回展销会将于9月28日至30日在乐东商业步行街举行。

本届展销会以“美食美味，尽在乐东”为主题，共设国内食品区、省内食品区、乐东扶贫区、品牌企业展区、乐东美食街、市县美食街、国内美食街、美食大赛区等8大展区，展出面积1万平方米，标准展位135个，参展品牌500家，展出产品涵盖特色旅游景区、特色美食、特色食品、特色旅游商品以及省内大型企业的特色产品等。

展销会期间，还将同期举办2020海南国际旅游消费年暨海南（乐东）旅游美食巡回展销会开幕式、旅游美食大赛、乐东当地网红对美食展销会直播等活动。据展销会组委会介绍，旅游美食大赛系第一次在乐东举办，为展销会的重要活动之一。大赛以乐东美食及小吃为载体，组织各镇餐饮美食企业参赛，现场展示原汁原味的美食，最后评选出乐东十大旅游特色菜、乐东十大旅游特色小吃和创新特色“黄流老鸭”评选。

组委会相关负责人表示，展销会将充分挖掘乐东消费新热点，为乐东美食旅游行业注入新活力，塑造和宣传乐东旅游资源及特色旅游产品品牌，进一步释放旅游消费新活力。

景点 琼海潭门老渡口开业

本报讯（记者刘梦晓）近日，琼海美丽乡村高端文旅项目潭门老渡口开业仪式于琼海市潭门镇排港村举办。

活动主办方融创海南区域海口公司负责人介绍，自2017年起，历经3年时间，融创集团在参与排港村基础设施建设的同时，完成修建渔民主题广场、乡村民宿、休闲渔业海港等项目，不断丰富和发展特色经济，培育新业态，挖掘本土热带景观文化符号，打造以海洋渔业体验、美食、古渔村旅游等为主题的美丽渔村，在提升村镇品位，推动潭门产业转型升级中起到了重要作用。

琼海市政府有关负责人说，未来排港村将成为文旅产业创新的旅游胜地，为潭门镇旅游产业增添活力及特色亮点，更将成为一张城市文化的崭新名片，为世人展现一个美丽的、全新的渔村。在即将到来的国庆中秋假期，排港村给旅客出行提供了新选择。

儋州举办新冠肺炎疫情应急处置桌面推演 严防假期疫情输入

本报讯（记者刘黎 特约记者李珂 通讯员符武月）近日，儋州市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部办公室组织儋州市疾控中心等部门、社区、乡镇在那大举办新冠肺炎疫情应急处置桌面推演，以严防国庆中秋假期疫情输入。

海口秀英区启动永兴镇美丽乡村主题游

本报海口9月27日讯（记者计思佳）9月26日，海口市秀英区永兴镇全域旅游产品发布会暨亲子团打卡美丽乡村主题游活动举行，来自海南的亲子家庭、网红达人等百人乡村旅游团作为“体验官”畅游永兴美丽乡村。这个国庆中秋假期，永兴镇盛情邀请全国的游客朋友们前来打卡。

当天，由亲子家庭、网红达人、摄影师、媒体记者等组成的百人乡村旅游团来到永兴镇，他们作为永兴乡村游的“尝鲜体验官”，开启了一次美妙的“火山原乡”之旅。

一下车，旅游团一行人在儒鹏村小巷中行走，满眼都是用火山石所建的石墙、石院、石屋等火山石群落。活动现场，永兴当地农户带着野生蜂蜜、农家土鸡蛋、黑山羊、黄皮干、荔枝干、黑豆、芋头、热带水果等特色农产品来赶集，旅游团一行人在现场“逛吃逛吃”，尽享美味。

在永兴电商扶贫中心，当地镇、村负责人也化身代言人，为永兴特色线路吆喝“打Call”，带着大家从“食、住、游、购、娱”五个方面感受永兴镇的发展蜕变。

据介绍，近年来，永兴镇的乡村旅游蓬勃发展，吸引了众多游客前来打卡。为迎接今年中秋国庆假期，永兴镇政府特别举办了本次活动，还发布了3条永兴乡村游推荐路线，包括了美景、美食、乡游等元素。另外，永兴镇政府结合本次发布的全域旅游产品，组织当地的景区、餐饮、民宿等合作商家，印发了面额价值5至50元的全域旅游消费券。

此次活动由海口市秀英区永兴镇人民政府主办，南海网承办。



打个“飞的”瞰三亚

9月27日，游客在直升机上俯瞰三亚风光。

近年来，低空旅游是三亚旅游的一大亮点，打个“飞的”无疑是时下俯瞰三亚风光的不二之选。三亚涉旅企业推出众多低空游产品，供游客选择，低至百余元即可乘直升机在空中游览三亚。

本报记者 武威 摄



走向我们的小康生活

白沙青松乡依托“生态+民俗”优势，发展山兰稻产业助农增收 换思路，换出致富新“稻路”

H 全面建成小康社会“百城千县万村”调研行

■ 本报记者 曾毓慧 通讯员 李群

9月27日，秋高气爽，在白沙黎族自治县青松乡拥处村成片的坡地上，一株株长势喜人的山兰旱稻迎来抽穗，丰收场景十分喜人。眼前这一幕，让拥处村党支部副书记、山兰稻产业致富带头人吉亚才满怀憧憬。

随着白沙青松乡依托“生态+民俗”优势，发展山兰稻产业助农增收，这些曾被当地村民弃种、弃管的山兰稻，如今已成为助力大家脱贫致富的“金谷子”。目前，青松乡全乡的山兰稻种植面积已扩种至约4000亩，占全省山兰稻种植面积的一半左右。

曾被弃种的“金谷子”

山兰稻是海南黎族种植的山地

通过电商渠道将山兰米销至省内外。

近年来，白沙脱贫攻坚工作深入推进，在中国热带农业科学院及海南省农业科学院等科研单位的驻村帮扶下，青松乡多个村除种植山栏红、山栏糯、山栏香等6个品种外，还引进“山栏陆1号”等高产品种。截至2019年，拥处村山兰稻种植面积扩展至600余亩，吉亚才经营的合作社成员也增加至数十户，2019年，经该合作社加工及销售的山兰稻已近20万斤。

吉亚才介绍，早在2014年前后，由于缺乏科学管理、销路不畅，山兰稻产业效益堪忧，每年还会出现部分村民弃种、弃管的现象。

但吉亚才十分看好山兰米的市场潜力，于2014年牵头成立白沙仙婆岭种养专业合作社，动员村民加入合作社，扩大山兰稻的种植规模，而他则负责收购农户收成的山兰稻，再通过合作社的车间进行加工、包装并

文化搭台促产业振兴

“光是种这山兰稻，我每年都能入账三四万元，这可比种植普通的稻谷挣钱多了！”青松乡青松村远近有名的山兰种植大户张万成说。

自2015年起，在白沙县委、县政府以及海南日报报业集团的大力推介下，每年金秋时节筹办的“啦奥门”

（黎语“吃新米庆丰收”）山兰文化节

吸引了各地的市民游客前来，打响了山兰稻品牌。

在“啦奥门”山兰文化节上，活动主办方通过稻田实景演出，将宾客带入黎族山兰丰收情境，让大家尽情体验收割、碾米等黎族传统稻作农事。

随着山兰文化内涵被充分挖掘，“啦奥门”不仅被列入白沙黎族自治县县级非遗项目，还让更多人了解到山兰稻的营养价值，拓宽了销路。

青松村驻村第一书记陈立斌介绍，该村共有348户农户，其中建档立卡贫困户为180余户，现今八成以上的农户都种植山栏稻；据统计，2019年，青松村山兰稻产量约有35万斤，仅是稻谷这一项产值就约有200万元，经过深加工及包装后的山兰米“身价”还将翻倍增长，如此力推的“生态+民俗文化”山兰旱稻产业，有力促进了百姓脱贫致富，致富奔小康。

（本报牙叉9月27日电）

省脱贫致富电视夜校今晚播出

本报海口9月27日讯（记者陈蔚林）第201期海南省脱贫致富电视夜校将于9月28日20时在海南经济频道、20时30分在三沙卫视，10月4日16时20分在海南卫视播出。

脚下沾有多少泥土，心中就有多少真情，这是扶贫一线的扶贫干部们最真实的写照，他们始终站在困难群众的立场上，办好顺民意、解民忧、惠民生的实事。

本期电视夜校邀请到乐东黎族自治县万冲镇扶贫办主任容飞作为主讲嘉宾，分享她的扶贫经验。节目中，该县大安镇南仇村驻村第一书记羊文俊、南仇村妇女主任羊玉英，抱由镇抱邱村驻村第一书记罗泽安、抱邱村脱贫户符玉香，以及万冲镇友谊村脱贫户张杰明等嘉宾也将登上夜校舞台，讲述基层扶贫干部付出真心真情，切实帮扶贫贫困群众脱贫致富的感人故事。

观众还可以登录海南网络广播电视台，下载“视听海南”手机客户端收看本期节目。